

# 首府1.2亿升级公厕 将设第三卫生间

新报讯(记者 郝儒冰) 2月8日,记者从呼和浩特市环卫局了解到,首府将花费1.208亿元,在2017年全面改造、升级公厕,2017年8月8日后,新建、改造公厕全部投入使用,主城区将不再有旱厕。

记者了解到,首府公厕普遍存在建设年代久、建设档次较低、布局不合理等问题。为此,环卫部门将推进市区公厕建

设、改造工作,将旱式公厕改建为水冲公厕、新建水冲公厕、将现有公厕提标改造、增设便捷式公厕。

据了解,城区内(二环以内)的旱式公厕(共29座)全部改建为水冲公厕,彻底消除主城区旱式公厕,增加城区水冲公厕保有量,切实解决部分城区群众上厕所难问题;市区主要干道和70周年大庆活动场所周边新建公厕按“一

类”标准进行建设,方便儿童、老弱病残人员用厕,设除臭系统、无障碍通道、残疾人厕位、残疾人扶手、儿童小便器、儿童洗手池、第三卫生间、智能水龙头、烘手器、音响设备等,且根据女性上厕所时间长、占用空间大的特点,适当增加女厕的建筑面积和蹲位数。大庆期间各大活动场所如体育场、博物院、旅游景点等外围建设建筑面积150

平方米以上水冲公厕4座,以解决由于人流量大、外围无公厕造成的如厕困难问题;对城区内现有202座环卫管理水冲公厕进行整体提标改造,增加水冲公厕除臭装置及电子灭蚊蝇设备,达到无异味扩散、基本无蚊蝇,进一步改善如厕环境及公厕对周边居民生活的影响,增设无性别厕位、残疾人通道、儿童洗手池、烘手器等设施,重新

改建地下排污设施,接入城市排污主管网;针对已规划完成且无建设公共厕所用地的区域(如繁华街道、车站广场、旅游景点等,特别是次干道、小街巷)及二环快速路周边,根据实际情况有选择性地设置占地面积小、经济实用环保的便捷式公厕40座(附设环卫工人休息室)。

2016年12月20日至2017年1月31日期间,工作

人员已完成旱式公厕改建水冲公厕和提标改造公厕的工程功能设计及外观设计工作;完成拟新建公厕、便捷式公厕的选址和建设协调工作,并进行建设工程招标投标和便捷式公厕、公厕大巴车采购的报送审批工作。2017年3月21日至7月31日对首府公厕进行全面施工。预计2017年8月8日后,新建、改造公厕全部投入使用。

## 怀旧老物件

2月8日,首府市民正在观看老物件。日前,呼和浩特文化人才(库)百人百组百万人带动工程组委会在玉泉区大盛魁文创园举办了“老物件”展,昔日使用过的竹编暖壶、木质条盘、搪瓷水杯、纸糊筐箩等老物件让观者看了倍感亲切。据了解,此次展出截止到正月十五,感兴趣的市民可前去观看。

摄影/本报记者 辛永红



## 首府小学生张瑾给北大校领导提建议获点赞

新报讯(记者 王树天) “校领导好:铁钉不能直接钉在树上,时间长了,铁锈会把树腐蚀死,应该用细绳挂在树上,这样才不会伤害到树木。”2月8日,这样一张字条在微博、微信等网络上被广泛转载,也在首府市民中引发热议。

在网友转载的照片中(如图),这张字条被红色的带子绑在一棵树上。可以看出,树上被钉上了铁牌,铁牌上带有北京大学的logo,上面写着“刺槐”。字条上写有留言人的名字,是呼和浩特市玉泉区梁山街小学六(2)班张瑾,留言时间为2017年2月4日。这是张瑾写给北京大学校领导的一则建议。

记者查询发现,这张照片是由微博名为“北大天文郭震”的网友拍摄后,在2月6日上传到网络的。“北大天文郭震”还加上了“校园里一个小孩子的建议”的文字说明,同时提醒“北大未名BBS”和“北京大学”两大官方微博观看。拥有10万粉丝、微博认证为“北大未名BBS官方微博”的“北大未名BBS”随后转载了该微博,并表示这是一个“值得重视的好建议哦”。拥有51万粉丝的北京大学官方微



博也在2月6日转发了这条微博,并表示:“小朋友说的好有道理呀,看来大家要想新办法啦!”两大官微转载之后,这张照片迅速走红,不少网友都在下面留言。有的网友给北京大学提供了北京林业大学和浙江大学绑树牌的方式,有的网友则对铁锈究竟能否把树腐蚀死展开讨论,更多的网友则对张瑾小朋友的爱心表示了赞誉。网友xizoll-1表示:“虽然植物没有痛神经,但是小孩子有疼痛的心。”

2月8日,记者联系了照片拍摄者、正在北京大学天文系读博士研究生的郭震。郭震说:“我在北京大学读书有8年了,拍这个照片的初衷是被这个小朋友的真诚所打动,她很仔细地写下来自己的建议并且用绳子串在了树上。我不是生物专业的,不太清楚这个钉子对树木造成的影响。树木会不会感到疼痛?铁锈对树木有没有毒害?这都是很有意思的问题,值得探讨。”

记者通过呼和浩特市梁山街小学联系上了张瑾

和她的母亲王桂英。张瑾告诉记者,2月4日她和妈妈一起到北京大学参观,看到一棵树上被钉上了铁牌,觉得树很可怜。妈妈告诉她,树被铁锈腐蚀后可能会死。她就觉得有必要给北京大学的领导留一张字条,建议不要再钉钉子钉在树上了。

据王桂英介绍,张瑾今年就要升初中了,学习成绩不错。她们于2月1~6日到北京游览,期间去了北京大学和清华大学,“孩子平时就很有爱心,也经常会发现生活中的一些问题。”

## 城乡接合部 将实现环卫作业全覆盖

新报讯(记者 郝儒冰) 2月8日,记者从呼和浩特市环卫局了解到,首府将加大力度实施环卫设施城乡一体化,在尚未开发改造或局部改造的104个城中村、城边村、城郊村,建设环卫作业及服务配套设施设备。

记者了解到,由于历史原因,呼和浩特市城中村、城边村、城郊村(含城乡接合部)环卫基础设施严重滞后,居民居住环境恶劣。为此,有关部门将在村内重新整治规范垃圾明点,合理设置实用性、经济型、升降式简易地坑式垃圾转运站,达到垃圾密闭化收运和日产日清,消除暴露垃圾。同时,根据村镇常住人口、垃圾产量及村镇相对集中的特点,建设多位一体压缩式垃圾转运站。配套建设符合村镇环卫实际作业需求的环卫作业车辆,及时高效地完成各项作业任务,保证设施正常运行。另外,根据村镇常住人口数量和现有公厕情况,建设服务体系完善,服务功能齐全,干净整洁的水冲式公共厕所,改善村民如厕环境。

环卫部门计划力争在2017年7月31日前完成代州营、厂汉板、辛辛板、前不塔气村等34个城中村垃圾转运站、公厕、环卫作业车辆及各类配套作业机具的建设任务;在2018年10月31日前完成哈拉更、坝口子、章盖营村、正喇嘛营村等41个城边村垃圾转运站、公厕、环卫作业车辆及各类配套作业机具的建设任务,逐步扩大环卫作业范围,实现环卫作业全覆盖;在2019年10月31日前全部完成保和少、毫赖沟、沙梁子、保全庄等29个城郊村环卫配套设施建设任务,进一步完善标准化作业模式,全面实现城乡环卫一体化模式和作业标准。

## 首府下达 中央财政城镇保障性安居工程专项资金5830万

新报讯(记者 牛天甲) 呼和浩特市财政局日前根据《内蒙古自治区财政厅住建厅关于下达2016年第二批中央财政城镇保障性安居工程专项资金的通知》,下达2016年第二批中央财政城镇保障性安居工程专项资金5830万元。

据了解,此次分配下达的是中央专项资金的15%部分,用于支持自治区城镇保障性安居重点项目、重点工程建设,呼和浩特市专项用于玉泉区扎达盖河两侧3121户棚户区改造项目。目前,呼和浩特市财政局已将资金及时下达到玉泉区财政局。